

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 58Ek/2549/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6121419699
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 10. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Martina Vazanová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2023:6121419699.5

Dopĺňacie uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnom konaní oprávneného: 1.) mal. A. B., C.: X.X.XXXX, trvale bytom D. XXXX, XXX XX E. a 2.) mal. F. G. B., C.: X.X.XXXX, trvale bytom D. XXXX, XXX XX E., zast. zákonným zástupcom: H. B., matka, C.: XX.X.XXXX, trvale bytom D. XXXX, XXX XX E., proti povinnému: G. I., C.: X.X.XXXX, trvale bytom G. D. XXX/XXX, XXX XX J., o vymożenie výživného a trov exekúcie, vedenom súdnym exekútorom: JUDr. Martin Riřian, so sídlom Exekútorskeho úradu ul. Pivovarská 1069, 010 01 Źilina, IČO: 37 801 511, pod sp. zn. 140EX 763/21, takto

rozhodol:

V uznesení Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 58Ek/2549/2021 zo dňa 22.09.2023 sa d o p í ň a II. výrok, ktorý znie:

„V prevyšujúcej časti súd návrh povinného na zastavenie exekúcie z a m i e t a .“

o d ô v o d n e n i e :

1. Okresný súd Banská Bystrica Uznesením sp. zn. 58Ek/2549/2021 zo dňa 22.09.2023 rozhodujúc o návrhu povinného na zastavenie exekúcie exekúciu podľa § 61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku zastavil v časti zameřkaného výživného vo výške 130,80 Eur. O zvyšku návrhu povinného na zastavenie exekúcie v uvedenom uznesení nerozhodol.

2. Súd v súvislosti s ďalšími úkonmi v predmetnom spise zistil, že došlo k zrejmej nesprávnosti, keď v jeho výrokovej časti absentuje výrok o zvyšku návrhu povinného na zastavenie exekúcie.

3. Podľa § 200 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), na exekučné konanie sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. Ustanovenia o prostriedkoch procesného útoku, prostriedkoch procesnej obrany, koncentrácii a intervencii sa nepoužijú.

4. Podľa § 225 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“) ak nerozhodol súd v rozsudku o niektorej časti predmetu konania alebo o predbežnej vykonateľnosti, môže strana do 15 dní od doručenia rozsudku navrhnúť jeho doplnenie. Súd môže rozsudok, ktorý nenadobudol právoplatnosť, doplniť aj bez návrhu.

5. Podľa § 225 ods. 2 CSP, doplnenie urobí súd dopĺňacím rozsudkom, na ktorý sa primerane použijú ustanovenia o rozsudku. Ak súd nevyhovie návrhu strany na doplnenie rozsudku, návrh zamietne.

6. Podľa § 225 ods. 3 CSP, návrh na doplnenie sa netýka právoplatnosti ani vykonateľnosti výrokov pôvodného rozsudku.

7. Podľa § 234 ods. 1 CSP súd rozhoduje uznesením, ak nerozhoduje vo veci samej.

8. Podľa § 234 ods. 2 CSP ak nie je ďalej ustanovené inak použijú sa na uznesenie primerane ustanovenia o rozsudku.

9. Podľa § 61k ods. 1 Exekučného poriadku súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak
a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,
b) exekučný titul bol zrušený,
c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§ 54 ods. 2),
d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

10. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

11. Podľa § 61l ods. 3 Exekučného poriadku ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne. Ak súd návrh na zastavenie exekúcie zamietol z dôvodu, že návrh bol podaný oneskorene, i keď tu dôvod na zastavenie exekúcie je, povinný má právo domáhať sa vrátenia plnenia žalobou podanou voči oprávnenému.

12. Podľa § 61l ods. 4 Exekučného poriadku rozhodnutie, ktorým sa rozhodlo o návrhu na zastavenie exekúcie, sa doručí oprávnenému, povinnému a exekútorovi.

13. Tunajší súd Uznesením sp. zn. 58Ek/2549/2021 zo dňa 22.09.2023 rozhodol o zastavení exekúcie v časti zameškaného výživného vo výške 130,80 Eur, nakoľko súd vzhliadol dôvody zastavenia exekúcie len v tejto časti. Výrok o zvyšku návrhu povinného na zastavenie exekúcie v tomto uznesení však absentoval.

14. Na základe vyššie uvedených skutočností v súlade s vyššie citovanými zákonnými ustanoveniami preto súd rozhodol o zvyšku návrhu povinného na zastavenie exekúcie tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia a doplnil výrok, ktorým v prevyšujúcej časti návrh povinného na zastavenie exekúcie ako nedôvodný zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.